В гостях у  Н. Н. Носова
Цель: Закреплять знания у обучающихся по произведениям Н.Н. Носова
Задачи:
1. Формировать читательские умения при работе с книгой;
2. Расширять кругозор ребят и прививать читательскую самостоятельность;
3. Воспитывать интерес к чтению, 
Личностные результаты:
умение чувствовать красоту и выразительность речи, стремление к совершенствованию собственной речи, ориентация в системе моральных норм и ценностей, их присвоение.
Познавательные:
излагать содержание прочитанного текста сжато, подробно, выборочно,
– пользоваться разными видами чтения
Коммуникативные
оценивать и редактировать устное и письменное речевое высказывание,
– выступать перед аудиторией.
Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, презентация, мультфильмы, 
Ход мероприятия.
1, Организация обучающихся на урок.
Каждый класс – команда. Название команд «Фантазеры», «Затейники».
Показ фрагмента мультфильма «Незнайка музыкант», где звучит песня «В траве сидел кузнечик» на слова Н. Носова,  музыка В. Шаинского.  
- Ребята назовите произведение и кто автор? (ответы детей) (слайд1)
2. Сообщение темы урока. Постановка цели
Ребята, сегодня мы с вами совершим путешествие по произведениям очень талантливого писателя и необыкновенного человека – Николая Николаевича Носова. Если вы думаете, что писать смешные рассказы легко и просто, вы ошибаетесь. А сейчас проверим, как вы знаете его рассказы. 

3 Разминка (слайды3,4,5)
Вам необходимо отгадать  загадку и вспомнить, в каких  рассказах  встречаются отгадки:
Команда «Фантазеры»
Колкую, зеленую
Срубили топором.
Колкая, зеленая
К нам приходит в дом. (Елка. «Бенгальские огни»)
Команда «Затейники»

Вильнет хвостом туда-сюда,
И нет ее, и нет следа.  (Рыбка. «Карасик»)

Команда «Огородники»
На малину налетели,
Поклевать ее хотели,
Но увидели урода – 
И скорей из огорода!
А урод стоит на палке
С бородою из мочалки.  (Пугало. «Огородники»)

С загадками вы справились, теперь назовите рассказ  по фрагменту фильма.
(слайды 6,7,8)
1. «Мишкина каша»  команде «Затейники»
2. «Телефон»  команде «Фантазеры»
3. «Бобик в гостях  у Барбоса»  команде «Огородники»

Конкурс 1
Игра –путешествие «Паровозик в гостях Н. Носова»
Правила игры.
Перед вами игровое поле. Каждый рассказ – остановка. 
Ваша задача – помочь паровозику доехать в гости к Н. Носову. 
На каждой остановке нужно отвечать на вопросы. Нажмите на паровозик, и он покажет вам список вопросов. 
[image: ]Выбирайте любой вопрос. Если ответ правильный – паровозик едет дальше. Если не правильный, то он возвращается к списку вопросов, и  выбираете другой вопрос. Если отвечаете с первого раза , зарабатываете 5 баллов, со второго раза -4 балла, с третьего раза -3 балла
Вы не сможете ехать дальше, если не ответите правильно хотя бы на один вопрос!!!


Перед началом игры прочитайте следующие книги!
Станция «Мишкина каша»
Вопрос 1
На сколько дней мама оставила своего сына с другом Мишкой на даче?
1. на один
2. на два
3. на три
Вопрос 2
Кого ребята поймали на удочку?
1. пескарей
2. старую галошу
3. карасей
Вопрос 3
Чем ребята достали воду из колодца?
1. кружкой
2. ведром
3. чайником
Станция «Тук –тук –тук»
Вопрос 1
Что Мишка спрятал ночью под подушку, чтобы защититься от разбойников?
1.  палку
2.  складной ножечек
3.  топор 
Вопрос 2
В чем ребята вскипятили себе чай?
1. в кастрюле
2. в чайнике
3. в самоваре
Вопрос 3
Что клевали птицы на крыше?
1. Семечки
2. Хлебные крошки
3. Прошлогодние ягоды рябины
Станция «Живая шляпа»
Вопрос 1
Чем были заняты Вадим и Володя?
1. Играли в «разбойников»
2. Играли в шашки
3. Раскрашивали картинки
Вопрос 2
Что испытали мальчики, когда узнали секрет шляпы?
1. Удивление
2. Разочарование
3. Облегчение, радость
Вопрос 3
Объясни значение слова комод.
1. низкий шкаф с выдвижными ящиками
2. широкая тумба
3. низкий диван
Станция «Затейники»
Вопрос1
Почему дети называют себя затейниками?
1. Устроили в доме беспорядок
2. Фантазируют и придумывают разные небылицы
3.  Придумали игру и начали строить домик
Вопрос 2
Кого испугались ребята во время игры?
1. Серого волка
2. Страшного зверя
3. Лохматого медведя
Вопрос 3
Какую игру придумали ребята в рассказе «Затейники»?
1. Прятки
2. «Три поросенка»
3. лапту
Станция «Федина задача»
Вопрос1
Почему Федя решил обратиться за помощью к Юре?
1. Юра был отличником
2. Юра лучше всех в классе решал задачи
3. Юра был другом
Вопрос2
Какую задачу решал Федя Рыбкин?
1. про мешки с ржаным зерном
2. про простыни и одеяло
3. про землекопов
Вопрос3
Что не позволило Феде решить задачу?
1. мешала сестренка Рина
2. мешал концерт по телевизору
3. Федя был очень не собранным
Станция «Бенгальские огни»
Вопрос 1
Почему герой рассказа «Бенгальские огни» отдал другу елку «даром»?
1. Ради дружбы
2. Пользовался его волшебным фонариком
3. Играл с его собакой
Вопрос 2
Какую алюминиевую посуду использовал Мишка на бенгальские огни?
1. Кружку
2. Сковороду
3. кастрюлю
Вопрос 3
Мишка пригласил ребят пить чай.
1. С конфетами
2. С тортом
3. С пирогом
Вот и закончилось путешествие по станциям. Мы устали сидеть на одном месте и сейчас немного отдохнём.

Физминутка
К шляпе дружно подойдём,
 Её взглядом обведём!
 С нами, шляпа, не шути,
 Ты не прыгай, не скачи!
 Поскорей открой секрет – 
 Ты живая или нет?

1.     Обойдём на носочках шляпу справа. 

2.     Обойдём на носочках шляпу слева. 

3.     Подойдём к шляпе ближе. 

4.     Изобразите на лице страх. 

5.     Подпрыгнем от испуга. 

6.     Улыбнитесь, к вам подошёл котёнок. Присядьте и погладьте его.

 Вот мы в гостях у писателя.  А что мы знаем об этом человеке? Это вы покажете, выполняя тест.
Предлагаю командам разделиться на группы.  

Понравилось ли вам читать рассказы Носова?  Чему они учат читателей? (добру, отзывчивости, внимательному и чуткому отношению к окружающим, трудолюбию, честности.) 

Групповая работа. Класс делится на 2 группы 

Конкурс 1
Хаос букв
[image: ]
Найти названия рассказов Н. Носова вписанные в клеточки в виде сплошных ломаных линий (меняют направление только под прямым углом)








Конкурс 2
Коллаж.

VI группа. Рассмотрите  картину и по героям произведений  назовите рассказы Н. Н. Носова 
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